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Ata da 26ª Vigésima Sexta Sessão Ordinária, do Primeiro Período da Décima Legislatura. Realizada em 

15/09/2025 quinze de setembro de dois mil e vinte e cinco, no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, nas 

dependências da Câmara Municipal de Apuí, situada à Avenida Treze de novembro, n.º 305, Centro, Praça 

dos Três Poderes; Sob a Presidência em exercício do Excelentíssimo Senhor Vereador Juvenal Belo da Hora, 

que solicitou a chamada nominal dos Vereadores. Após a chamada constatou-se as ausências Vereadores 

Bruno José de Morais, exercendo o cargo de Prefeito e Jonas Neves de Castro, sob portaria e a presença dos 

vereadores Daniel Nonato Paz, Juvenal Belo da Hora, Éber José da Silva, Marcos Antonio Alves Lima, 

Fernando dos Reis Gerhard, Carlos Alves da Silva, Adílio Antônio de Lima, Antônio Carlos Moisés Franco e 

Gevan Pires Barbosa. Assim sendo, com o quórum regimental constatado para abertura dos Trabalhos, o 

Senhor Presidente em exercício, sob a proteção de Deus, às 08:15h oito horas e quinze minutos, declarou 

aberta a Vigésima Sexta Ordinária do Primeiro Período da Décima Legislatura. Iniciando-se os trabalhos o 

Senhor Presidente demandou a leitura da Ata da Vigésima Quinta Sessão Ordinária, que após lida, foi colocada 

em discussão, seguida de deliberação, sendo aprovada por unanimidade. Seguido, o Senhor Presidente 

solicitou a leitura dos expedientes em Pauta desta Sessão, os quais foram lidos na seguinte ordem: 

MENSAGEM Nº 023/2025 - GP – Projeto de Lei que “Dispõe sobre o orçamento para o exercício financeiro 

de 2026, em cumprimento ao disposto no art. 165, da Constituição Federal, Lei de responsabilidade fiscal, Lei 

finanças Públicas e Lei orgânica do Município”. TERMO DE POSSE – Comparecimento do Excelentíssimo 

Vereador Bruno José de Morais, para exercer a substituição do Poder Executivo. OFÍCIO Nº 244/2025 – GP 

– Encaminhamento do PPA – Ciclo 2026 a 2029. OFÍCIO Nº 556/2025 – CMA – Em resposta ao ofício nº 

440/2025/COREN-AM e requerimento de abertura de processo disciplinar. PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 013/2025 - Concede o título de cidadão Apuiense ao senhor Remídio Monai Montessi e 

dá outras providências. OFÍCIO Nº 105/2025 – SEMAD – Decreto nº 032, de 28 de agosto de 2025. OFÍCIO 

Nº 106/2025 – SEMAD – Decreto nº 033, de 29 de agosto de 2025. OFÍCIO Nº 107/2025 – SEMAD – Decreto 

nº 034, de 29 de agosto de 2025. OFÍCIO Nº 108/2025 – SEMAD – Solicitação de espaço físico para realização 

de curso. OFÍCIO Nº 036/2025 – SEMOB – Encaminhamento de declaração de Sustentabilidade referente 

construções de Unidades Habitacionais. RECOMENDAÇÃO Nº 2025/0000152359.01PROMO_APU – 

Recomendação para os organizadores da 36º EXPOAP/FISCALIZAÇÃO. OFÍCIO Nº 110/2025 - SEMAD – 

Solicitação de espaço para atendimento ao Tribunal de Contas de Estado do Amazonas. OFÍCIO Nº 113/2025 

- SEMAD – Convite para participação do curso Monitoramento e Implantação do Sistema de Integridade e 

Compliance. OFÍCIO Nº 193269//2025/CET – AM/SRE - AM – Informativo sobre o Processo DNIT nº 

50601.001882/2023-24. OFÍCIO Nº 416/2025/CGRHMGGES – ALEAM – Convite para participação em 

Audiência Pública sobre regularização fundiária em Barcelos/AM. INFORMATIVO – SEMED - Desfile 

Cívico será no dia 03 de setembro em comemoração ao Dia da Independência. CONSELHO MUNICIPAL 



 

ESTADO DO AMAZONAS 

PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE APUÍ 

 

2 
 

Câmara Municipal de Apuí/AM, situada à Av. Treze de novembro, n.º 305, Centro, Praça dos Três Poderes, Apuí/AM, CEP: 

69.265-000, e-mail: camara.municipal@apui.am.leg.br, CNPJ: 34528869/0001-25 

 

DOS DIREITOS DO IDOSO DE APUÍ – CMDI- Solicitação do uso da tribuna. Após a leitura da Pauta, o 

Senhor Presidente solicitou a inscrição de oradores para que fizessem uso da tribuna, colocando-a em 

disposição. A Tribuna esteve à disposição, do Vereador Carlos Alves da Silva, que fez suas saudações a todos 

e logo solicitou ao Presidente e aos colegas, Moção de Aplauso destinada à Associação de Catadores de 

recicláveis em nome do Sr. Clóvis e sua equipe, justificando que fizeram um belo trabalho durante a EXPOAP 

e deixou em aberto para os colegas vereadores que quisessem entrar em conjunto nessa petição; em seguida, 

solicitou envio de ofício ao Prefeito e SEMOB, requerendo manutenção nos Ramais do Maxixe e Areal, no 

Setor Prainha e externou que são apenas quatro quilômetros, mas que em dias de chuva ficam intrafegáveis e 

o ônibus escolar não consegue acessar para buscar os alunos e que a população está cobrando essa demanda; 

seguindo parabenizou a aprovação de uma permuta com a empresa Amazonas Navegações, que recebeu 

rebocadores velhos e balsa, para enviar uma ambulância, e frisou que mesmo não sendo vereador à época, 

todos os envolvidos estavam de parabéns e que a comunidade ansiava e cobrava pela ambulância na 

comunidade, mas na permuta mencionava município de Apuí, contudo,  o Prefeito em sua sensibilidade enviou 

para a comunidade Matá-Matá e região, a ambulância modelo S-10 que atendia as demandas do hospital e que 

agora atenderá exclusivamente aquele setor; na sequência, solicitou à Casa, Título de Cidadão apuiense ao 

Senhor Valdir Strapazzolli, justificando ser um cidadão pioneiro e entre outros exemplos, citou que ele reside 

em Apuí há quarenta e um anos, pai de cinco filhos e atualmente reside na vicinal coruja; e, sem mais para o 

momento o vereador encerrou sua fala. A tribuna esteve à disposição do Vereador Marcos Antonio Alves 

Lima, que cumprimentou a todos, sem exceção, inclusive o pessoal que assistia de casa pela internet; agradeceu 

a oportunidade e desejou uma ótima semana; logo parabenizou os organizadores da EXPOAP 2025, 

mencionando o Prefeito a Vice e o Chefe de Gabinete que se fazia presente na Sessão; seguindo deixou em 

aberto aos colegas que quisessem em conjunto seus pedidos de Moção de Congratulação aos organizadores de 

diversos setores da EXPOAP, sendo eles: o Senhor Tadeu, organizador da prova de laço; Senhor Delmar e 

equipe, organizadores do concurso leiteiro; à Fazenda Boa Fé pelo apoio e patrocínio, não só esse ano, mas 

em diversos outros tem colaborado com a festa; à comissão organizadora em nome do Secretário Senhor Lucas; 

ao Senhor Wisma Leandro e toda a equipe de Salva-vidas que atuaram durante as montarias; ao comentarista 

de rodeio, Senhor “Camaleão” que já participa há alguns anos do evento mesmo sendo de Rondônia; ao Senhor 

Santinny, coordenador de Cultura pelo esforço na logística do evento; ao Senhor Marcelândio pelo trabalho 

realizado, em especial na questão das aeronaves; aos organizadores da feira da agricultura familiar, pela 

belíssima exposição que fizeram, trazendo produtos diversos, o que valoriza o trabalho dos agricultores do 

nosso município; e por fim, ao Prefeito e Vice-prefeita pelo suporte dado, pois sem eles nada disso seria 

possível; parabenizou também todos os patrocinadores do evento, frisando a importância da colaboração de 

cada um para a concretização da festa; seguindo sua pronúncia, abordou a questão das faltas recorrentes de 



 

ESTADO DO AMAZONAS 

PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE APUÍ 

 

3 
 

Câmara Municipal de Apuí/AM, situada à Av. Treze de novembro, n.º 305, Centro, Praça dos Três Poderes, Apuí/AM, CEP: 

69.265-000, e-mail: camara.municipal@apui.am.leg.br, CNPJ: 34528869/0001-25 

 

energia elétrica, principalmente no período noturno e que não existe hoje uma equipe plantonista para atuar 

neste período na resolução dessas falhas; solicitou então o envio de ofício à Amazonas Energia para que 

retornem com explicações ou possíveis soluções que esta casa possa estar demandando no intuito de sanar 

esses problemas, pois as reclamações dos consumidores são intensas, principalmente nas redes sociais; expôs 

também que em suas andanças pelas vicinais, principalmente na BR, notou a necessidade de se fazer troca de 

postes, pois considerou que são essenciais ao bom fluxo de energia e se não forem trocados, a cidade corre 

risco de ter um colapso de energia; passando para outro tema, o Vereador solicitou envio de ofício à Secretária 

do interior, reforçando um pedido anterior para que analisem a possibilidade de construção de um novo portão 

na Escola Gilberto Mestrinho no lado que passa a rua Brasília, para uma melhor comodidade e segurança dos 

alunos na entrada e na dispersão dos mesmos, pois esta rua tem um fluxo de trânsito menor que a rua Minas 

Gerais, onde atualmente é o portão principal; seguindo suas demandas, requisitou ofício ao Secretário de 

Obras, com resposta a respeito da compra das lâmpadas e materiais para a manutenção da iluminação pública 

da cidade, pois muitas ruas encontram-se escuras por falta dessa iluminação; e assim sendo, encerrou seu 

discurso desejando uma boa semana a todos. A tribuna foi disponibilizada ao Vereador Antônio Carlos Moisés 

Franco, que fez suas saudações ao Presidente em exercício, colegas vereadores e todos que acompanhavam 

pelas redes socais, agradecendo a Deus a oportunidade de estar naquela poderosa tribuna, onde sempre vem 

fazendo suas reivindicações para a melhoria do município; de início fez um breve relato sobre a evolução do 

país e do município ano a ano e relembrou fatos ocorridos na empresa Amazonas energia sobre furtos de 

materiais como fios, transformadores e combustível por parte de alguns funcionários, que vendiam esses 

materiais para usufruírem em suas vidas particulares, e que foi um dos vereadores a denunciar esses atos e 

lembrou que na época sofreu ameaças contra sua vida, disse o vereador; mas com o tempo as coisa melhoraram, 

inclusive com a construção da nova usina termelétrica e que recentemente perdeu sua geladeira devido à queda 

de energia, mas dadas as circunstâncias falou que já esteve pior; logo, solicitou envio de ofício ao Secretário 

de obras Felipe e o Prefeito Marquinhos, para que façam um plano de drenagem para o município; relembrou 

que na gestão passada foi feito em média um quilômetro de rede de drenagem; entre outras palavras o Vereador 

ressaltou que a Câmara sempre apoiou a gestão passada, bom como a atual para que essas melhorias fossem 

possível e que é o momento para solicitar emendas para que se consiga fazer mais drenagem na cidade, pois 

as chuvas estão apenas começando e já existem vários vídeos gravados pelos populares mostrando os 

alagamentos quando chove; o Vereador Gevan solicitou parte na fala, parabenizou o Vereador Antônio Carlos 

pela demanda e falou sobre a relevância e urgência de se fazer esse plano de drenagem, citando o trecho que 

compreende a rua Minas Gerais, nas proximidades do Açougue Berlato que atualmente inunda bastante em 

dias de chuva, causando perdas e danos materiais ao moradores do setor, o que considerou inadmissível e que 

a prefeitura possa gradativamente, com recursos próprios iniciar essa intervenção para dirimir esses problema; 
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ao retornar à palavra, o Vereador Antônio Carlos solicitou mais um ofício em caráter de urgência ao Prefeito 

e Secretário de Obras, para que enviem a PC ao setor da Sapolândia para limpar o leito do riacho, pois os 

entulhos estão impedindo o fluxo da água contribuindo para esses alagamentos; pediu outro ofício ao 

Secretário, para que mande fiscalizar a situação de um cidadão que construiu sobre o leito do riacho e que 

possivelmente está obstruindo a passagem da água; passando para a área rural, solicitou ofício ao Prefeito e 

SEMOB, para que providenciem a construção e recuperação da ponte da vicinal Cupuaçu e relembrou que já 

havia solicitado essa demanda em outras oportunidades e relatou que os ônibus escolares estão fazendo 

baldeação dos alunos, pois a ponte está sem condições; solicitou envio de ofício em caráter de urgência também 

ao Secretário Felipe, para fazer aterro com cascalho no final da rua Carlos Drumond de Andrade no bairro 

Morena, no intuito de proteger as casas localizadas na ribanceira, da invasão da água da chuva; e por fim, 

solicitou envio de ofício pela mesa diretora à empresa do Senhor Vitor Marmentini,com teor de cobrança sobre 

a construção do restante do asfalto, das calçadas e meio fio que são de responsabilidade desta empresa e , sem 

mais nada a expor, agradeceu e encerrou seu discurso. A tribuna foi disponibilizada ao Vereador Adílio 

Antônio de Lima que saudou os colegas vereadores em nome do Senhor Presidente e a todos os presentes e 

que acompanhavam de casa; relatou suas visitas em algumas vicinais, citando o ponto de partida na vicinal 

Benno Motter e logo solicitou envio de ofício à SEMOB, que quando forem fazer manutenção nesta vicinal, 

que incluam os pequenos ramais citando os seguintes; da Esperança, da Castanha e do Rudi; solicitou envio 

de ofício a Amazonas Energia para que faça a troca de um poste de energia localizado na altura do quilômetro 

dois e meio nesta vicinal, pois o mesmo está prestes a cair; passando pela vicinal Sebastião Pedro, no Km 

dezoito a ponte está praticamente intrafegável, a exceção das motos que ainda passam, solicitou então ofício 

à SEMOB para agir neste local e fazer a devida manutenção e que um morador ofereceu a madeira para ajudar 

na reconstrução dessa ponte; abordou a bela realização da EXPOAP como um todo, mas que para a classe dos 

moto taxistas não foi tão bom devido à localização disponibilizada aos mesmos, pois em anos anteriores eles 

ficavam na frente do portal e solicitou envio de ofício ao Secretário de produção para que desde já consiga 

uma melhor localização para os moto taxistas na próximo evento; ainda sobre a EXPOAP, mencionou a 

ausência da bandeira de Nossa Senhora Aparecida e solicitou mais um ofício ao Secretário Lucas, que retorne 

com informações acerca desse fato, pois outras pessoas também perceberam essa ausência; falou sobre a 

limpeza das valas e vias no Distrito de Sucunduri, que a SEMOB está deixando a desejar, pois já solicitou 

outras vezes e frisou que pediria mais essa vez, ofício ao Secretário para que providencie essa limpeza no 

Distrito e caso não seja atendido, não o fará mais e encerrou pedindo encarecidamente o atendimento a essa 

demanda. A tribuna foi disponibilizada ao Vereador Gevan Pires Barbosa que fez sua saudação a todos, 

incluindo os que acompanhavam pela internet e seguiu falando sobre a EXPOAP, desejando os parabéns à 

administração e pediu a inclusão do seu nome nas petições de congratulação aos envolvidos na organização, 
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destacando que a cidade obviamente não vive só de festa, mas que tem que se destacar a nossa maior 

manifestação cultural, que é o rodeio, envolvendo toda a população, movimentando o comércio e gerando 

muitos negócios, destacando a feira do produtor; relevou o fato de tudo ter corrido bem sem acidentes graves 

nas montarias ou confusões durante os shows, entre outras coisas; passando às demandas, após relembrar sua 

incansável luta sobre o tema, cobrou novamente o poder executivo sobre a revisão salarial que deveria ter 

ocorrido já em primeiro de março, pois ao professores já foi aplicado, contudo o funcionalismo público não se 

resume aos professores; destacou os demais setores como obras, saúde e inclusive demais funcionários da 

educação que estão se esforçando dia a dia para o bom funcionamento de cada setor; relembrou que nos últimos 

oito anos esse reajuste sempre ocorreu, mesmo que com atraso algumas vezes e que o prefeito Marquinhos 

tenha essa sensibilidade para fazer valer a lei; na sequência solicitou envio de ofício ao Dr. Jonas Secretário 

de Educação para que retorne com informações referentes às eleições dos gestores escolares do município, 

pois pela lei as eleições tem que ocorrer em novembro, mas já é tempo se mostrar um planejamento até a 

realização das  mesmas; por fim, fez agradecimentos ao deputado Adail Filho pela ajuda a uma Associação 

localizada na AM-174 (Estrada Nova), destacando que por descaso do poder público há muitos anos essa 

estrada está esquecida e por vezes na gestão passada e nesta também houveram manutenções, relembrou a 

audiência realizada para tratar do tema, bem como o acordo selado com as prefeituras de Apuí e Novo 

Aripuanã para a manutenção da mesma, mesmo sendo uma estrada estadual; porém o prefeito Raiz, de Novo 

Aripuanã não cumpriu com sua parte do acordo até então; então alguns moradores contribuíram com 

combustível e o deputado Adail Filho doou vinte e três mil reais para a compra de combustível colaborando 

assim com o andamento desse trabalho; destacou a importância dessa estrada para a escoação dos nossos 

produtos e pecuária entre outros benefícios; solicitou então envio de ofício formalizando seus agradecimentos 

ao deputado Adail Filho, e agradeceu aos moradores e produtores daquela região; o vereador Adilio solicitou 

parte na fala e informou uma demanda sobre um portão que causou dois acidentes no Km 30, solicitando ofício 

ao Secretário Jonas; o Vereador Fernando também solicitou parte e pediu envio de ofício também ao Secretário 

Jonas sobre um veículo oficial que estaria sendo levado pra casa por funcionário, uma vez que o Prefeito já 

havia dito que os veículos da prefeitura seriam utilizados exclusivamente no serviço; o Vereador Gevan 

retornou ao discurso e sem mais nada a expor, agradeceu e despediu-se. O Senhor Presidente em exercício 

parabenizou todos pelas falas, parabenizou a realização da EXPOAP e todos os envolvidos e chamou a atenção 

do Prefeito para que traga os projetos e realizações para esta Casa, para os vereadores debaterem se 

respaldarem com informações para a população; solicitou ofício ao prefeito e vice para que haja esse diálogo; 

o Vereador Marcos Lima solicitou parte e demandou envio de congratulações ao Batalhão de Policia Militar 

e aos Seguranças que atuaram na EXPOAP. Seguindo os trabalhos, o Senhor Presidente solicitou a leitura da 

Ordem do Dia, a qual foi lida respectivamente nessa ordem: INDICAÇÃO Nº 002/2025 – GVGPB – Indica 
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ao Poder executivo Municipal a incorporação da regência de classe que trata o artigo 21 da Lei Municipal nº 

231, de 16 de dezembro de 2011, ao salário dos Profissionais do Magistério Público Municipal, que após lida 

foi colocada em discussão seguida de deliberação, sendo aprovada por maioria, sendo contrário somente o 

Vereador Marcos Lima. REQUERIMENTO Nº 012/2025 – GVMAAL – Moção de Congratulação, que após 

lido foi colocado em discussão seguido de deliberação, sendo aprovada por unanimidade. REQUERIMENTO 

CONJUNTO Nº 015/2025 –GVAAL/GVFRG – Moção de Congratulação, que após lido foi colocado em 

discussão seguido de deliberação, sendo aprovada por unanimidade. E, sem mais nada a ser tratado o 

Excelentíssimo Senhor Presidente, às 9:56h nove horas e cinquenta e seis minutos, sob a proteção de Deus, 

declarou encerrada a Vigésima Sexta Sessão Ordinária do Primeiro Período da Décima Legislatura. E para 

constar, eu Rondson Sousa Nogueira, Assistente Taquigráfico, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada 

será assinada pelos de direito. Município de Apuí, Estado do Amazonas, em quinze de setembro de dois mil e 

vinte e cinco. 
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